

## Конкурс "Я - правнук победителя".

Участник: **Ковалёва Валентина, учащаяся 10Б класса.**

Номинация: **«Наша память пылает кострами».**

### Эссе

В этом году наша страна отмечает 75-летие победы в Великой Отечественной войне. С каждым годом участников и свидетелей этого кровавого события остаётся всё меньше и меньше, и долг нашего поколения - отдать дань уважения великому подвигу народа, а также хранить и оберегать память предков о тех страшных временах.

Нет ни одной семьи в России, которой не коснулась эта беда. Мою семью война тоже не обошла стороной. Иногда я достаю альбом со старыми фотографиями родных, которых никогда не видела живыми, но точно знаю - это мои корни, мои родичи, мои предки. О чем же могут рассказать нам старые фото?

Вот я смотрю на портрет молодого прапрадеда в военной форме, а на обратной стороне читаю послание семье: «Другу моей семейной жизни! Верусе и детям! Шлю тебе, дорогая, свое фото. Пореже смотри, но почаще мечтай. Жизнь наша с тобой смолоду поломана. Но под старость обломки срастутся, так что жди меня, дорогая. Я вернусь. Твой Саша. 30.03.1945 г. Германия, г. Гюстров». Только вдумайтесь: ещё чуть-чуть и Победа! А в этих нескольких строчках надежда на лучшую жизнь и на то, что все страшные испытания позади. Сразу приходят на память рассказы о далёком героическом предке.

Мой прапрадедушка, Абрамов Александр Антонович, родился в селе Пановка Пензенской области. В 1930 году поступил в Оренбурге в медучилище по специальности «Фельдшер», где и познакомился со своей будущей женой Верой, которая была родом из села Каменка Пензенской области и училась на медсестру. По окончании училища вступил в ряды

Советской Армии и был отправлен вместе с семьей на службу в звании младший лейтенант в город Гродно Белорусской РФСР.

Мой прапрадед Александр Антонович Абрамов не только прошел всю войну, он в числе первых встретил её, так как 1941 году служил на границе. Несмотря на то, что практически все части в первые часы и дни были уничтожены, чудом выжил. Его контузило, и он попал в плен, откуда спустя час сбежал. А город Гродно оказался под оккупацией фашистов, и его жена с двумя малолетними сыновьями осталась там.

Моя прапрабабушка Вера заслуживает отдельного рассказа о том, как она сумела в тяжелые, трудные годы на территории, занятой врагами, сохранить жизнь своим 2-х маленьким сыновьям.

Александр Абрамов прошёл всю войну, участвовал во многих боях, однако он 3 долгих года не знал, живы ли его жена и дети. Только к ноябрю 1944 года получил известие о том, что его семья осталась жива, пережив немецкую оккупацию, и что жена с детьми добралась до своей матери, проживающей в селе Каменка, Пензенской области.

На войне он заслужил 2 ордена Красной Звезды, и множество медалей за боевые заслуги. Прошёл путь от рядового до старшего лейтенанта. В 1947 году он вернулся к своей семье в Каменку. Работал в Каменской больнице фельдшером. Был заядлым рыбаком. В мороз 30 градусов мог ехать на зимнюю рыбалку за 70 км на мотоцикле. С женой они воспитали троих сыновей: Евгения, Валерия, Александра и дожили не только до внуков, но и до правнуков.

Я очень горда, что являюсь потомком такого человека, прошедшего все ужасы войны и не потерявшего надежду на мирную жизнь. Мне отранно, что я могу узнавать историю не только читая учебники, но и просто рассматривая старый семейный альбом с фотографиями, слушая рассказы близких о моих предках-героях, которые проливали кровь за наше мирное будущее и счастливую жизнь.